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Сталінскі Цэнтральны 
ВКП(б) пастанавіў правесці 
кіруючых партийных органаў у перы 
яд красавік — першая палова чэрве-
ня 1938 года. Гэта гістарычнае ра-
шэнне Цэнтральнага Камітэта партыі 
з'яўляецца сур'ёзным экзаменам для 
ўсіх партийных арганізацый, для 
кожнага комуніста пазсобку. Для па-
шай партыйнай арганізацыі раённым 
камітэтай партыі дзень выбараў 
установлен 22 красавіка 1938 года. 

Да выбараў ірэба весці сур'ёзную 
большэвіцкую падрыхтоўку. «Выбары 
кіруючых партыйных органаў павінны 
быць праведзены пад знакам далейша-
га, усямернага ўздыму нартыйна-палі-
тычнай работы, умацавання сувязі 
партарганізацыі з масамі і паспяхова-
га выканання палітычных і гаспадар-
чых задач, як ія стаяць перад партар-
ганізацыямі». 

Не адкладаючы ні на адну мінуту 
работы ла падрыхтоўцы да выбараў, 
аартыйны камітэт павінея неадклад-
на л^іквідаваць недахопы, меўшыя 
месца ў рабоце парткома. Трэба з 
ўсёй рашучасцю перабудаваць работу 
па палітычнаму выхаванню ма«, не да-
пускаючы скачкоў і кампанейшчыны ў 
гэтай сурезнай справе. Пытанне парт-
вучобы комуністаў набывае выключна 
Ъажнае значэнне. Тым не менш мы маем 
не/столькі іблккучаеістановішча. Нікому 
не сакрэт, што школа па вывучэнню 
гісторыі ВКП(б), якой кіраваў член 
парткома тав. Маханёк, мела неадна-
разовыя зрывы заняткаў па віне са-
маго кіраўніка. Не лепш становішча 
і са школамі комеамольскай і проф-
саюзнай палітвучобы. Партыйны камі-
тэт павінен па-большэвіцку наладзіць 
работу парткабінета, як і павінен сі-
стэматычна забяспечваць прапаганды-
стаў і агітатараў адпаведнай дапамвж-
най літаратурай і т. д. 

Наша большэ'ВІцкая нартыя з'яў-
ляецца перадавым атрадам б о -
чага класа. Яна з'яўляецца к і -
руючай партыяй, яна карыстаецца 
бязмежпай любоўю і адданасцю мае. 
Усё, што ёсць лепшае ў радах рабо-
чага класа і працоўнага сялянства, 
мы павінны прыцягнуць у рады боль-
шэвіцкай партыі. Партыйны камітэт 
павінен дапамагчы лепшым людзям 
падрыравацца да ўступлення ў рады 
парты і. Групы спачуваючых і комса-
мол павінны быць тым рэзервам, ад-
куль мы павінпы папаўняць свае ра-
ды. Задача парткома — забяспечыць 
іістэматычнае выхаванне спачуваючых 
І вучыць ІХ большэвізму. ' 

Мы не можам і не маем права за-
бываць словы таварыша Сталіна на 
лютаўскім Пленуме ЦК ВКП(б) 1937 
года аб спалучэнні палітыка-выхаваў-
чай работы з гаспадарчай. Аднак фак-
ты гавораць, што партыйны камітэт 
не заўсёды і своечасова займаецца гэ-
тымі пытаннямі. Пытанні камплекта-
вання аспірантуры, падрыхтоўка да 
сесГі, дзяржэкзамена, дысцыпліны 
яшчэ і зараз праходзядь міма парта{^ 
ганізацыі і парткома. 

Задачы, пастаўлбныя Цэнтральным 
Камітэтам партыі па правядзенню ад-
чотна-выбарчай кампааіі, партийная ар-
гавізацы'Я оавідна выканаць з гонарам. 

РОСТ ПАР7АРГАНІЗАЦЫІ 
3 моманту апублікавання пастано-

вы ЦК ВКП(б) аб аднаўленні приёму 
Ў партыю прайшло не мала часу, ад-
нак наша партыйная арганізацыя рас-
це зусім нездавальняюча. Гэга ў той 
час, калі мы маем выдатных непар-
тийних большэвікоў, дастойних биць 
у радах большэвіцкай партйі. Да лі-
ку ІХ трэба аднесці агітатараў і пра-
пагандыстаў, як ія вйраслі на гэтай 
а^казнай рабоце. Нездавальняючьг 
рост тлумачицца зусім недастатковай 
работай парткома, як і дрэнна аргані-
заваў работу са спачуваючымі і ас-
татняй масай. Асабліва нецярпіма та-
кое становішча, калі вандыдати з вя-
ЛІКІМ стажам дагэтуль не яогуць быдь 
пераведзены ў члены партыі. 

Цяга Ў партию велізарпая. I мы 
павіннй дапамагчи дастойным людзям 
уступіць у яе рады. 

Па сёння Ў партком паступіла 21 
заява аб уступленні ў партыю, з як іх 
4 чалавекі агульна-партыйным сходам 
зацверджаны ў рндыдаты КП(б)Б. 3 
ліку кандыдатаў/тры чалавекі nepfi-
ведзепа ў члены партыі. Парткомам 
принята ў члени партйі 3 чалавекі і 
ў кандидаты—1 чалавек. 

Сярод принятих у кандидаты пар-
ты! мы маем лепшых комсамольцаў, 
выявіўшых сябе на прапагандысцкай 
1 агітацыйнай рабоце (Озер, Пракапо-
ВІЧ І Бандаровіч). Безумоўна, гэгыя 
лічбы не могуць задаволіць нас. Пар-
тыйны камітэт павінен весці вялікую 
палітыка-выхаваўчую работу сярод 
студэптаў, навуковых работнікаў, каб 
забяспечыць рост партыйных радоў за 
лік лепшых патрыётаў соцыялістыч-
пай радзімы. ЛАПУНОУ. 

З Р Ы В А Ю Ц Ц А ПАРТЗАНЯТКІ 
Гушов па вы'вучэішю гісторы'і 

ВКП(6), у яікім займаюцца чле-йы і 
каедьгдалгы партыі, на працягу трех 
год працаіваў нядрэаіна. Слухачи рзгу-
ляірна рыхтаваліся, і заняткі пр;іхо-
дэілі жыіва і ціікава. 3 пачатку гэтага 
года кіраўніком гуртка быў вызначан 
тав. Чымбург, як і правёў пекалькі за-
няткаў, затым быў вылучан тав. Вал-
чок. Йаоля Валчка кііраваць гуртком 

паічаў тав. Махаиёк. I так у гуршу 
змяпілася три иралагандысты. 

Кожны новы прапагшвдыст Пачынаў 
заіняггкіі 3 новай тэми, у рэзультаце 
па аяіпой І той-жа тэме праводзалася 
на некалькі заняткаў. Слухачи гуртка 
з р і м пеірасталі рыхтавацца. У алош-
НІ час каля трох заняткаў сарвалася 
(н-е в'явіўся прапагалдыст тав. Маха-
нёк). ТАЛАН. 

На кансулыацыі па гісторыі ВКП(б) у прапагандыста т. Ваучма. 

ЛАЛІТГУТАРКІ НЕ ПРАВОДЗЩЦА 
Фармальна ў інтэрнаце па Школьнай 

вылучана 5 агітатараў, але палітгу-
таркі ў першым паўгоддзі не праводзі-
ліся і зараз не праводзяцца. Агітатар 
— член партыі тав. Поляк нават ні 
разу не заглянуў у інтэрнат. Агітатар, 
комсамолец Чэрняк, ён-жа член праф-
кома ЕДУ, таксама не праводзіць паліт-
гутарак. 

Агітатар Рэхсон заяўляе, што яму 
трэба рыхтаваць залікі, а. пе палітгу-
таркамі займацца. <Я не супроць па-
літгутарак, а праводэіць мне іх часу 
няма>, — 3 усмешкай гаворыць ён. 

Ц. МЕДНЖ. 

УЖО ЧАЦВЕРТЫ ГОД... 
Ужо чацверти год ми вивучаем 

гісторыю партыі на палітзанятках. Па-
чал! 3 народнікаў у 1935 г. і ледзь ва-
канчылі пятым годам у 1936 годзе 
Далей оправа ніяк не ідзе. Што-ж пе-
рашкаджае? Уся бяда ў тым, што на 
кожныя ла-тітзаняткі прыходзіць новы 
прапагандыст, а зачастую няма ні ста-
рага. Hi новага. Такім чынам, вьгвучэп-
не гісторьгі паргыі не ідзе наперад. 

У гэтым годзе ў нас ні адной тэмы 
не прапрацавалі так, як гэта патрэбяа. 
За апошні час ми прапусцілі 8 паліт-
заняткаў толькі з-за тагю, што няма 
прапагандыста. Мы прыходзім на за-
няткі, але ходзім на карыдору і так ні 
S чым ідзем дамоў. Наг. сустракаюці. 
члены камітэта і пасылаюць у гурткі, 
дзе вывучаюць гісторыю партыі таго 
перыяда, як і мы пачалі вывучаць 
яшчэ ў 1935 годзе. Члены камітэта 
робяць гэта таму, каб людзі не хадзілі 
дарэмна па карыдору, а, па-другое, ка« 
зняць 3 сябе віну за зрыў заняткаў, а 
нам не цікава слухаць чацверты год 
адну і тую-ж тэму. 

Хочацца, нарэшце, сказаць: натраб-
на комсамольскаму камітэту звярнуць 
самую сур'ёзяую ўвагу на наш гурток 
і наогул на ўсе гурткі. 

В. МАЛАКОВІЧ. 

СМЯЛЕЙ РАСШЫРАЦЬ РАДЫ ЛЕНІНСКАГА КОМСАМОЛА 
у бягучым навучальны'М годзе ком-

самольская арганізацыя універсітэта 
вырасла на 76 чалавек. Гэта ў два ра-
зы больш, чым у мшулы.м годзе. Ра-
зам 3 тым было^ бахвальствам ска-
заць, што 3 ростам у нас справа tifi-
стаііць добра. На геафаку і гістфаку 
амаль зусім няма росту (за гэты пе-
рыяд ком'самольс'кад аргааіізацыя геа-
фава выірасла на 8 чааавек, гістфака 
— на 12 чалавеік). А несаюз»ай-жа 
моладзі миогаь аюаібліва на I курсе 
лістфака і геафака. Ко.чсамольс.кал 
група I курса геафака на чале з ком-
соргам тав. Калітухо не цкавіцца 
ростам комсамольскай аргаяізацыі, не 
праводзіць сярод несаюзнай моладзіі 
работы І яавалр у саімой комсамольскай 
рруіпе Ў сатсаівіку не праіведзена схода 
па вывучэиню прамовы Лшша на HI 
з'ездзе комс-амола, не аргаінііза®аял ні 
адной экокурсіі. Комсорг не цікавіц-
ца, ЦІ наведваюць комсамольцы і не-
саюзінаія моладзь групы даклады і 
Л0КЦЫІ, ЯКІЯ арганізуюцца камітэтам 
комсамоза і прафкомам. Радаівыя ком-
самольци ррупы аддалі на водкуп 
усю работу комсоргу, не. дапамагаюць 
яму, а комсамольцы Гладкі, Сонік, 
Лескавец і іншыя змагіі-б аказаць 

добрую данамогу тав. Калітро. Штма 
работы ў ррупе, пяма і іросту. 3 20 
чалаівек несашнай моладзі толькі 
адзій таварыш прынят у комсаічол. 

Нельга сказаць, што сярод мадаазі 
унгвероітэта няма людзей дастак^ва 
падрыхтаівайы« і жадаючых уступіць 
у комсамол. Гэта быў-бы паклёп на 
нашу моладзь. Не сакрэт, што з дня 
Ў дзень расце палатычная аіктыўтаіць 
І свядомасць моладзі. Сваю аддаінасць 
опраіве комупізма, сваю палітычную 
аіктыўнасіць соівецкая моладаь з аісаЛ-
лівай сілай прааэманстраваіла ў час 
выіба5)аў у Вярхоўны Совет СССР. 

ЦК ВЛКСМ у рашэинях пленума 
адзначае, што важнейшай ирьгчыиай 
нездавальняючага росту ВЛІ^М з'яу-
ляецца неразуменяе шогіімі комоа-
моль^кімі работніі'камі характару і сут-
наісці лвнкскага комтамола, ак маса-
вай беопартыйнай аргавшацыі, якая 
опачувае праграме ВКП(6) і ставіць 
оваёй мэтай выхаванне ўоёй працоу-
най моладзі ў духу комуніізма, і лі-
чаць, што комсамол прымае ў свае 
рады ўжо гатовых палітычна-грамат-
ных, выхаваных людзей. Не выпадко-
ва таму, што ўступаючым у комсамол 

прад'яўлялі залатрабаванні, як усту 
паючым у р%ды ВКП(б). 

Пленум ЦК асудзіў практику экза-
діенаў пры ўступленні ў комсамол. Ен 
ізапісаў: «Забарапіць пры прыёме мо-
ладзіі ў комсамол праводзіць якія-б та 
ні было палітычныя экзамены, строга 
кіруючыся статутам ВЛКСМ аб тым, 
што Ў члены комбамола прымаецца ў 
індывідуальным парадку перадавая, ад-
даная совецкай уладзе моладзь з ася-
роддзя рабочых, сяляп і служачых, якія 
прызнаюць праграму,і статут ВЛКСМ. 

Карэннай прычынай слабага росту 
ко-мсамольскай аргавізацыі універсіта-
та з'яўляецца адставанне арганізацый-
на-палітычнай работы ад узросшых за-
патрабаванняў моладзі. Неабхора час-
цей праводзіць групавыя адюрытыя 
комсамольскія сходы з пытанняні вы-
вучэння біяграфій правадыроў, іх в у 
чэння аб выхаванні моладзі, растлу-
мачваць рашэнні V пленума ЦК 
ВЛКСМ, арганізоўваць акскурсіі комса-
мольцаў разам з несаюзнай моладдзю ў 
дом I з'езда РСДРП. Музей революцы'і, 
на прадпрыемствы Менска, уцягваць 
прынятых у комсамол у актыўную гра-
мадска-палітйчную работу. 

^ БУЯКОУ. 


